

Уже четвертый год я учусь в университете на биолога. За это время я многое узнал и многое понял.

Биология - наука точная, и, как любая точная наука, подразумевает существование неотъемлемых законов природы. Так, вода замерзает при нуле градусов, подброшенное тело падает на землю; если человеку в течение недели не давать воды, он может умереть.

Я придерживаюсь мнения, что природа, а точнее - объективная реальность - организована по системному принципу. Для любой системы характерен механизм саморегуляции; в частности, он характерен для экосистемы, в которой мы живём. Да, дорогие друзья, мы с вами - биологический вид, и живём в глобальной экосистеме под названием «планета Земля». И мы не можем не подчиняться её законам. Один из фундаментальных законов объективной реальности - единство и борьба противоположностей.

Сегодня много говорят о том, что нарушаются законы. Я бы хотел уточнить: нарушаются законы, придуманные человеком. Законы природы не нарушаются. То, что сейчас происходит у нас в районе, в нашей стране, во всём мире, с точки зрения экологии закономерно и легко объяснимо. Войны, межнациональные конфликты, наркомания,

информация далека от пропаганды идей толерантности, а наоборот, концентрирует наше внимание на физиологии и личных желаниях. Причём, не секрет, что основной механизм воздействия рекламы основывается на человеческих инстинктах. Огромное антисоциальное значение, на мой взгляд, имеет реклама, содержащая лозунги типа: «Имидж - ничто! Жажда - всё!»; «Бери от жизни всё!»; «Ведь ты этого достоин!».

Подобная реклама разжигает эгоцентризм и нетерпимость в социальной среде. Как следствие - растёт разобщённость и экстремизм в нашем обществе.

Из всего этого можно сделать горькое резюме: реклама разжигает желания - желания усиливают потребление ресурсов - усиленное потребление ресурсов сокращает их запасы - сокращение ресурсов обостряет борьбу за них, а значит, усиливает социальные конфликты. Получается замкнутый круг.

Выходом из этого замкнутого круга является распространение идей толерантности.

Под толерантностью я понимаю не только терпимость к мнению другого человека, к его вероисповеданию, к его увлечениям, но, прежде всего, терпимость в

РАЗМЫШЛЕНИЯ студента 4 курса

гомосексуализм - всё это естественные, генетически заложенные способы регуляции численности в человеческих популяциях. Эти способы работали с момента возникновения человеческой цивилизации.

Почему же сегодня мы наблюдаем резкое усиление противоречий и, как следствие, усиление вышеперечисленных явлений? Ответом на этот вопрос является другой фундаментальный закон природы - количество переходит в качество.

Дорогие друзья, на нашей планете ещё никогда не жило шесть миллиардов людей...

На мой взгляд, материальной основой любого конфликта является какой-либо ресурс (пищевой, территориальный, информационный, половой, численный, духовный). Когда запасы ресурса уменьшаются или увеличивается число его потребителей - конфликт обостряется.

Почему же в нашей стране, как известно, далеко не самой бедной в отношении любого вида ресурсов, так сильны противоречия и всевозможные конфликты? Размышляя об этом, я пришёл к неутешительному выводу: сегодняшние конфликты и противостояния в нашей стране разжигаются искусственно.

Основное дестабилизирующее воздействие осуществляется через средства массовой информации. Львиная доля в этом отношении принадлежит рекламе.

Реклама окружает нас повсюду. Ежедневно мы получаем огромный поток рекламной информации. Эта

своих желаниях. Да, дорогие друзья, причина всех конфликтов кроется в человеческих желаниях. Желания движут нами всегда. Не будь желаний, не было бы и конфликтов. Но и не было бы жизни, в привычном понимании этого слова. Жизнь - это Единство и Борьба противоположностей. Этот постулат был известен давно, и не нужно о нём забывать.

Отсюда следует вывод: если мы хотим избавить наше общество от конфликтов, мы должны либо избавиться от человеческих желаний, либо направить их в мирное русло. Так как первое не представляется возможным, пока продолжается жизнь, то у нас остается лишь один вариант.

Под мирным руслом я понимаю духовную сферу деятельности. Для духовной деятельности практически не требуется невозобновляемых, снова уточню, с точки зрения современной науки, ресурсов.

В обществе необходимо обеспечить полное доминирование духовной жизни над жизнью биологической. Необходимо не разжигать, а, наоборот, тушить инстинкты. Животный эгоизм должен уступить место осознанному альтруизму.

Несмотря на кажущуюся утопичность предложенной теории, я уверен в возможности её осуществления.

И толерантность - ключ к решению поставленных задач.

А. НОВИКОВ, студент ДФ АГТУ.